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Ata das 2.648 (Segunda Milésima, Sexcentésima Quadragésima Oitava) sessão ordinária 

da Câmara Municipal de Acari-RN. 4ª Reunião do I Período Ordinário do Ano de 2013. 

Aos Cinco dias mês de março do ano de Dois Mil e Treze, as 19h00min horas, na sala 

das Sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio Vereador José Sueco 

de Medeiros, presente os senhores Vereadores: Leonardo Ferreira de Azevedo, Stella 

Bárbara Fernandes de Macedo, Albervânia Silva de Medeiros Costa, Nenilvan Rodrigues 

Bezerra, Zuil Ribeiro da Silva, Marineide Alves Dantas de Medeiros, José Rivaldo Lima, 

Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho e Wellington Araújo Júnior. Havendo número legal 

e quórum para deliberação, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da 

presente sessão, fez seus cumprimentos ao público presente destacando a presença de 

Secretários Municipais, funcionários do Município, ex-colegas Vereadores e povo da 

comunidade; determinou a leitura da Ata da sessão anterior que após lida colocada em 

discussão e consequentemente em votação, sendo a mesma aprovada por todos os 

presentes. Dentro do expediente foi dado entrada nas seguintes matérias: Projeto de 

Lei nº 004/2013 – de autoria da Vereadora Stella Bárbara Fernandes de Macedo – 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Caminhos da Cidadania – Acari-

RN (Polícia Mirim) CNPJ – 15.809.165/0001-86 com sede neste Município; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 001/2013 – do Vereador Nenilvan Rodrigues Bezerra – Fica 

Instituída a Comenda Municipal do Mérito Antonieta Pires Galvão de Góes. – que será 

concedida anualmente pelo Presidente da Câmara Municipal de Acari, em Cerimônia 

realizada no mês de março, dentro das comemorações alusivas a Mulher; Indicação de 

nº 014/2013 – Requer providências no sentido de viabilizar a criação de um Distrito 

Industrial em nosso Município – Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo; Ind. 015/2013 

– Requer do Poder Executivo que seja viabilizado junto a Secretária Estadual de 

Recursos Hídricos, Aquisição de Recursos a serem empregados na perfuração de poços, 

dessalinizadores e cata-ventos, beneficiando assim principalmente o homem do campo 

do nosso Município, - Vereador Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho; Indicações 016 e 

017/2013 – da Vereadora Marineide Alves Dantas de Medeiros – Requer ao Chefe do 
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Poder Executivo a desobstrução dos barrancos existentes na Rua Silvino Bezerra Filho, 

nas mediações das Casas Potiguares e a Escola Estadual Iracema Brandão de Araújo; e 

providências no sentido de viabilizar junto ao DER, faixa de pedestre em frente a Escola 

Municipal Cantídia Auda Pires – Situada no Bairro Luiz Gonzaga Bezerra; Ind. 018 e 

022/2013 – de autoria do Vereador Zuil Ribeiro da Silva – Requer ao Poder Executivo a 

Instalação de Estrutura Física padronizada em cada ponto de Moto Táxi para uso 

exclusivo dos moto taxistas de nossa Cidade; e providência no sentido de que seja 

construído uma lombada na Rua Modesto Pereira – Bairro Vereador Tarcísio Bezerra 

Galvão; Indicações 019 e 020/2013 – do Vereador José Rivaldo Lima – onde requer ao 

Poder Executivo deste Município as devidas providencias no sentido de construir uma 

parada de ônibus no trevo que liga Acari X Carnaúba dos Dantas; e para que seja 

tomado providências junto ao DNIT, no sentido de instalar um semáforo Sonoro, na 

Rua Dr. Silvino Bezerra Filho, em frente a Escola Estadual Dr. José Gonçalves de 

Medeiros., Em Tempo: onde foi dito Dr. Silvino Bezerra Filho – se diz: Silvino Adonias 

Bezerra; Indicação 021 e 023/2013 da Vereadora Albervânia Silva de Medeiros Costa – 

Requer ao Poder Executivo que seja tomado providências junto ao DER, no sentido de 

dar continuidade ao asfalto da RN 288, começando no Museu Histórico de Acari, até o 

final da Rua Tomaz de Araújo; e que dentro das possibilidades do Município seja 

pavimentado a Rua Pedro Etelvino de Góes – Bairro Ari de Pinho. Após leitura do 

Expediente feito pela Vereadora Albervânia Medeiros o Sr. Presidente fez entrega de 

documento ao Vereador Wellington Araújo júnior que diz respeito – a Resposta à 

Requerimento verbal feito pelo Edil em sessão passada, no tocante a servidores que 

tenha duplo vinculo. Passado este momento estando inscrito o Vereador Wellington 

Araújo Júnior usou a Tribuna, aproveitando a oportunidade e disse que quando a este 

assunto quer dizer que não está perseguindo A ou B, e sim querendo regularizar a 

situação de muitos servidores que tem mais de um vinculo no Município, pois assim 

surgirá oportunidade para outras pessoas que estejam sem emprego; depois dirigiu-se 

a Colega Albervânia Medeiros e falou da visita que foi feita à Maternidade com o 

Deputado Federal João Maia, inclusive acompanhado pelo ex-prefeito desta Casa, 
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quando eu acho que ele é o maior inimigo daquela instituição, uma vez que deixou de 

repassar 14 (quatorze) parcelas do convênio que existia com o Município. A Vereadora 

Albervânia Medeiros lhe respondeu inclusive justificando o respeito que a ele temos; o 

Vereador Leonardo Ferreira aparteou o colega e informou quanto aos repasses das AIH 

que compensaram, não fazendo nenhuma objeção, nem conferencia de procedimentos 

pactuados; A Vereadora Stella Bárbara Fernandes de Macedo disse não admitir criticas 

infundavéis, pois a questão de não ter sido repassado as parcelas que citaram não foi 

irresponsabilidade, pois não está correto quando chamam inimigo da Maternidade; com 

uma pessoa que também contribuiu para o seu funcionamento; e gerando discussões, e 

explicações, mesmo assim o vereador Wellington Araújo não acata as colocações nem 

aceita as comparações. Zuil Ribeiro disse que só vê discussões e acusações, não vê 

solução e até chegou a negociar salários atrasados da Prefeitura com o colega 

Wellington Araújo, se receber os meses em atraso fará doação de um para a 

Maternidade, e perguntou ao colega Wellington se o mesmo doaria o dele, o Vereador 

afirmou que sim. Voltando a falar a Vereadora Albervânia Medeiros, a mesma dirigiu a 

palavra ao líder do Prefeito Vereador Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho, se o mesmo 

saberia informar algo sobre o reajuste do Piso salarial dos Professores; o mesmo 

respondeu que acredita que na próxima reunião este Projeto chegará nesta Casa; A 

Vereadora informou que seu irmão Tenente Cirne esteve na FM gargalheiras fazendo 

uma explanação a respeito do Transito e dos equipamentos necessários a serem 

usados, principalmente pelos moto-taxistas e pessoas em geral; Comentou do que 

aconteceu com ela quando no atendimento médico no PSF de sua área, não sendo 

atendida, ligou dando conhecimento do fato à Secretária de Saúde, a mesma se 

mostrou preocupada com o caso; A Vereadora Marineide Alves Dantas disse que a 

Colega está certa quando informou a secretária, e que seria bom dar conhecimento ao 

Prefeito, pois o mesmo tem interesse de deixar todos os PSF com atendimento médico 

de boa qualidade; Albervânia Medeiros perguntou quando seria coberto o bairro Padre 

Cortez com agente de saúde, Marineide Alves Dantas informou que iria se informar e na 

próxima sessão repassar a informação Albervânia Medeiros também sugeriu a 
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possibilidade de se realizar uma audiência pública a respeito dos problemas da seca, 

Zuil Ribeiro da Silva disse que a defesa civil não está cumprindo com o pagamento dos 

carros pipas, Albervânia falou de sua felicidade por Titina Medeiros ter sido eleita na TV 

Globo – programa do Faustão ATRIZ REVELAÇÃO 2012, registrou o pedido de uma 

Moção de Congratulação para a mesma, aí o Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo 

acatou e disse que tendo em vista vários colegas terem o desejo de enviar, então 

enviaremos em nome da Casa e assinado por todos; depois a Vereadora Albervânia 

solicitou a Casa o envio de ofício para o Secretário Municipal de Obras, para que o 

mesmo providencie a substituição das lâmpadas queimadas existentes no pontilhão da 

Rua Ana Fernandes; O Vereador José Rivaldo Lima informou que os serviços de 

concerto no calçamento em frente a esta casa foi executado por um funcionário 

permutado e que realmente trabalha, diferente de outros que recebiam da Prefeitura 

sem Trabalhar. Dando sequência a Sessão usou a Tribuna a Vereadora Stella Bárbara 

Fernandes de Macedo, que relembrou ter falado do problema de segurança pública, 

coincidentemente esta semana ouviu o juiz da comarca de Currais Novos, através de 

rádio falando de sua preocupação com o CDP e seus tamanhos por metro quadrado 

para cada preso, e o Estado encontra-se em calamidade pública, mas o abrigo para a 

copa está sendo muito bem preparada; comentou a necessidade de ser convocado 

pessoas para trabalhar na segurança do estado, inclusive por terem sido aprovados em 

concurso mas o governo está alegando a Lei de Responsabilidade, mas na verdade o 

que precisa é um movimento para que isto aconteça; fez um alerta a Escola Terezinha 

de Lourdes que está ficando totalmente na escuridão facilitando o vandalismo; falou 

dos agentes de saúde e de endemias que estão na luta por um aumento de custeio, 

inclusive já repassado pelo ministério, o piso de R$ 950,00 (Novecentos e Cinquenta Re       

ais). A Vereadora Marineide Alves Dantas de Medeiros informou que esteve com o 

Prefeito, inclusive na presença do colega Josenaldo Rodrigues, e fomos informados que 

estão aguardando a papelada do Sindicato deles; depois disse concordar com tudo que 

diz respeito a reajuste de funcionários, o que não concorda é a divisão dos 

profissionais, uma equipe procura um vereador, porque não procuram o Prefeito como 
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fizeram os agentes de endemias. Stella Bárbara Fernandes de Macedo retornou sua fala 

e teceu comentários a respeito o PEMAQ e sua devida aplicação de acordo com a 

adesão e pactuação do Município; cabendo ao gestor analisar as prioridades como 

investimentos, equipamentos, incentivo aos funcionários da área inclusive com 

capacitação para os mesmos. Marineide Alves Dantas complementou as colocações e 

disse que iria se inteirar do contrato para melhor conhecer a questão do que realmente 

foi pactuado, inclusive para incentivo aos profissionais; mas o que estou sabendo é que 

o Prefeito pretende investir nas unidades de Saúde, Aí Josenaldo Rodrigues Guimarães 

Filho disse acreditar que após o investimento de equipamentos nos PSFs passaremos a 

incentivar os funcionários desde que também tenham responsabilidades. Stella 

Fernandes voltando a sua fala, disse que gostaria de saber se o Município aderiu o 

PROVAB, como outros Municípios aqui da região, Marineide Alves disse que o Prefeito 

está pensando em implantar o Nasf; O Vereador Josenaldo Rodrigues acha que está na 

hora de se convidar a Secretária de Saúde para prestar todos estes esclarecimentos. 

Stella Barbara ainda em sua fala procurou saber se está havendo diminuição nos 

transportes para as pessoas que fazem tratamentos de saúde fora do Município, porque 

várias pessoas estão reclamando, depois insistiu pela formulação de plantão para os 

serviços de dentista, e em relação a Titina Medeiros, todos a conhece, sabemos do seu 

talento, então a casa enviará em nome de todos a Moção de Congratulação aqui já 

mencionado. Marineide Alves Dantas informou que levou todos estes assuntos ao 

conhecimento do Prefeito, inclusive o Projeto Acari mais Saúde brevemente iniciará, e a 

respeito dos Transportes estão todos normais. Na ordem do dia foi colocado em 

discussão as seguintes matérias: Os Projetos de Lei nº 002 e 003/2013 – do Poder 

Executivo – que formaliza Convênio com a Associação Cultural “Maestro Felinto Lúcio 

Dantas, e o outro Altera a Redação dos Art. 2º da Lei Municipal nº 895, de 11 de março 

de 2009; Projeto de Lei 01/2013 Denomina Logradouro Público no conjunto dos 

Trabalhadores, e o de nº 02/2013 – Vila Geraldo Avelino de Araújo, ambos do Vereador 

Zuil Ribeiro da Silva, Projeto de Lei 003/2013 – Denomina Logradouro Público de Tereza 

Maria da Conceição, e a indicação 013/2013 – Requer construção de via de acesso para 
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pedestre no Pontilhão sobre o Riacho da Juliana – autoria do Vereador Nenilvan 

Rodrigues Bezerra; Indicação 008/2013 – do Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo – 

Institui a Criação da hora do Trabalhador para atendimento Médico e Odontológico; as 

Indicações 009 e 010 da Vereadora Albervânia Silva de Medeiros Costa – Requer que 

seja construída pavimentação da Rua João Soares de Medeiros, e a conclusão do 

calçamento da Rua Joaquim José, Indicações 011 e 012/2013 – de autoria do Vereador 

Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho – que solicita ao Poder Executivo que interceda 

junto ao DER para construir lombada em frente o Conjunto dos Trabalhadores e outra 

ao lado do Museu Histórico; e ainda a Moção de pesar aos familiares do Sr. Lourival 

Guilherme da Silva, todas estas matérias foram discutidas, apresentadas justificativas, 

leitura de parecer do Relator e da Comissão; e colocadas em votação, as mesmas foram 

aprovadas por unanimidades dos presentes. Nas explicações pessoais a Vereadora 

Marineide Alves Dantas falou da reunião que foi bem participada, pediu o envio de 

Moção de pesar aos familiares do Sr. Herculano Cirilo de Oliveira, parabenizou o Sr. 

Genival Dantas (Dodô da Banda) e Jackson, e Titina Medeiros pelo talento, e pelo Título 

de Atriz Revelação; junto a Tv Globo. Stella Bárbara Fernandes de Macedo também 

comentou da reunião que foi bem discutida, parabenizou as  mulheres pelo seu dia, 08 

de março, e Jackson nosso funcionário – como Instrutor do Telecentro; Josenaldo 

Rodrigues Guimarães Filho comunicou a Casa que esteve em gargalheiras 

acompanhando os preparativos para a festa que acontece no final de semana 

parabenizou Titina Medeiros – Atriz Global; e com relação aos Transportes de 

estudantes da Beira do Rio foi resolvido e aos aniversariantes parabéns, Albervânia 

Silva de Medeiros Costa e José Rivaldo Lima agradeceram a presença do público 

presente na sessão. Nas considerações finais da Presidência o Vereador Leonardo 

Ferreira de Azevedo comentou que foi abordado por um servidor da Educação dizendo 

que foi informado por alguém que não receberam o piso salarial já com reajuste por 

sua causa, eu disse ao servidor isto não é verdade, pois o referido reajuste é dado 

através de Projeto do Executivo e ainda não chegou na Casa; falou que precisamos 

formar a Comissão para a revisão do Regimento Interno da Casa; Comentou da missa 
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do Domingo passado, onde a arrecadação foi totalmente destinada para os serviços de 

pintura da Igreja Matriz de Nossa Sra. Da Guia; com relação as vagas que surgirão no 

Município, conforme falou o Vereador Wellington, esperamos que sejam preenchidas 

com filhos da terra, e não com pessoas de outras cidades; informou que já fizemos a 

aquisição de extintores para a Casa, as Moções serão enviadas; e para as Mulheres foi 

feito Leitura de uma Mensagem em homenagem ao Dia Internacional da Mulher – 08 

de março; Nada mais havendo a tratar encerrou a sessão, convidou todos para a 

próxima dia 12 de março de 2013, e mandou lavrar a presente Ata para constar. Eu 

Albervânia Silva De Medeiros Costa lavrei esta em 05 de março 2013. Em tempo: A 

pedido da Vereadora Marineide Alves Dantas de Medeiros, onde se lê Genival Dantas 

Bezerra –Leia-se: José Eusébio da Silva, (Miúdo). Leonardo Ferreira de Azevedo – 

Presidente, Albervânia Silva de Medeiros Costa – 1ª Secretária. 

 


